

# ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с апреля 1965 года

№ 33 (3383)

ВТОРНИК,  
17 марта 1987 года

Цена 3 коп.

## Победители соревнования

Рассмотрев итоги социалистического соревнования коллективов молочно-товарных ферм и комплексов за февраль 1987 года, бюро районного комитета КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум районного комитета профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро районного комитета ВЛКСМ постановляют:

Первое место в социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени РК КПСС, исполкома райсовета, РК профсоюза, РК ВЛКСМ присудить бригаде № 3 Кисловской

фермы Кисловского совхоза (бригадир Г. М. Зубова), обеспечившей прибавку в надоях от каждой коровы на 1,7 килограмма.

Второе место — первой бригаде Бродовского комплекса Бродовского совхоза (бригадир Л. Д. Говорухина).

Третье место — коллективу Черноусовской фермы Каменского совхоза (бригадир Л. И. Мелентьева).

В индивидуальном соревновании признать передовиками: 32 доярки, 6 скотников дойных гуртов, 28 телятниц и скотников по выращиванию молодняка крупного рогатого скота.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### Резервы — в действии

#### У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Коллектив Бродовского совхоза — один из инициаторов соревнования за досрочное выполнение планов продажи государству молока, зерна, овощей и картофеля. Как идут дела у животноводов хозяйства?

В феврале все фермы, кроме бригады № 2 комплекса, шли с плюсом к прошлому году. В бригаде № 2 (бригадир М. И. Безбородова) к концу февраля был самый высокий надой по совхозу — 14,3 килограмма от коровы. И тем не менее он ниже прошлогоднего. Если в феврале прошлого года бригада получила 409 килограммов молока от каждой коровы, то в нынешнем только 395. Вроде небольшой разрыв, всего 14 килограммов, а он очень беспокоит и бригадир, и доярок, и скотников. В коллективе ищут резервы, принимают меры к увеличению продуктивности. К концу месяца надой выросли на 0,7 килограмма от коровы.

В совхозе нет ни одного животноводческого коллектива, который бы получал надой ниже десяти килограммов. Лучшими доярками по праву признаны Людмила Петровна Колпачникова, Вера Алексеевна Симонова и Людмила Вениаминовна Примак, которые в своей

группе по обычной технологии надойли от каждой коровы по 404 килограмма молока.

Л. ГОВОРОВА.

### Когда корма с подвоза

В начале зимовки животноводы Травянской фермы Травянского совхоза приняли обязательство: надойти за этот период по 2220 килограммов молока от каждой коровы. Прошло пять месяцев, то есть большая половина зимовки уже позади. А получено молока всего 960 килограммов. Чтобы выполнить обязательство, необходимо каждый месяц надаивать по 300 килограммов. Но за январь и февраль выход продукции составил 459 килограммов. Рубеж зимовки уже не просто под угрозой срыва, по сути дела он так и останется недостижимым для травянской животноводы.

Главная причина низкой продуктивности скота в плохом кормлении животных. Все основные компоненты рациона задаются, как говорится, с колес. Нет соломы, которая в свое время была не заскисривана и теперь представляет собой смершавшие комки. Вдобавок ко всему прекратил работу кормоцех. Вот уже больше месяца простаивает он из-за неисправности механизмов. Инженерной службе совхоза оказалось не под силу разобраться в его оборудовании. Приближается весна и скоро дороги и вовсе не позволят обеспечивать ферму кормами своевременно.

А. СЕРГЕЕВ.

### Задел на будущее

За два прошедших месяца животноводы Мало-белоносовской фермы совхоза «Россия» получили от каждой коровы по 517 килограммов молока. Это больше плана на 57 килограммов. Но сегодняшняя продуктивность скота нас не удовлетворяет. На зимний период мы приняли обязательство получить от каждой коровы по 2000 килограммов. По предварительным подсчетам оно будет выполнено, но мы сейчас стремимся довести надой до максимальных, чтобы сделать хороший задел на будущее.

Хорошо справляются с обязанностями наши доярки. Например, Вера Сергеевна Зырянова и Галина Борисовна Бугрова получили от каждой коровы за два месяца по 561 килограмму при плане 444. Надежда Алексеевна Мезенина и Николай Петрович Маргин перевыполнили задание на 107 килограммов. Нурзия Захаровна Юмашева и Нина Васильевна Словоик также в числе передовиков соревнования.

Ф. ТОКАРЕВ,  
бригадир фермы.

## НАВСТРЕЧУ XX СЪЕЗДУ ВЛКСМ

Продолжает свой путь эстафета «Фермам — комсомольскую заботу», посвященная XX съезду ВЛКСМ. На прошлой неделе ее приняли молочно-товарные фермы «Россия» и Кисловского. Сейчас же мне хочется вернуться к тому дню, когда передавался эталонный альбом. Улыбались там, может быть, случайно брошенные фразы: «Не появляется комсомол у нас. Вот и сейчас приехали, а после снова долго не увидим». И еще одна: «Молодежь нынче ленивая, не хочет работать». Не знаю, мнение это одного животновода или общее, но как бы там ни было, несомненным остается

одно: комсомол здесь лишь пассивный наблюдатель жизни коллектива. И коли уж есть на ферме молодые доярки и скотники, это отнюдь не заслуга местной комсомольской организации, а явление стихийное, и потому не отличающееся стабильностью. Сегодня девушка работает на ферме, а завтра навестит в город, и никто ее не остановит. Но именно комсомольцы совхоза должны поставить это одного животновода или общее, но как бы там ни было, несомненным остается

Но вернемся к эстафе-

те. На это время комитет ВЛКСМ Кисловского совхоза разработал план мероприятий, куда вошли рейды «Комсомольского прожектора», концерты художественной самодеятельности, встречи со школьниками, субботник. Животноводы на собрании были едины в одном: резервы для повышения надоев есть, а раз так, надо их как можно полнее использовать в эстафете. Кстати, по итогам эстафеты, которая проходила в преддверии XXVII съезда КПСС, молодые животноводы этого хозяйства

## ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ



Механизатор Юрий Константинович Чугарин работает в совхозе «Мамино». Эта зима выдалась для него хлопотной: участвовал в снегозадержании, подвозил солому к фермам, а сейчас готовит технику к предстоящей посевной. Свою профессию Юрий Константинович знает в совершенстве: 24 года назад сел в первый раз на трактор. За добросовестную работу он не раз поощрялся руководством совхоза, награжден медалью «Ветеран труда».

На снимке: Ю. Г. Чугарин.  
Фото В. Коркина.

## Трудная норма

Для получения хорошего жай вывезли сразу 504 тонны удобрений. Почему «Россия» запланировано вывезти 45 тысяч тонн органики. Работа, как и полагающаяся, началась еще осенью в отвлечении техники на другие работы. Порой из до 12 марта на массивы сплетотряда забирают по хозяйству доставлено 22 305 тонн удобрений, то есть лишь половина. Даже не убедитесь, что до начала весеннего сева здесь все Ежедневно механизаторам необходимо вносить в поля 400 тонн органики. С этой нормой они справляются редко. Судите сами: начала марта лишь три раза задание было выполнено. Но однажды под уро-

С. АЛЕКСАНДРОВ.

## КОММУНИСТЫ — НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

### Грузы для села

Валентин Николаевич Шестериков — шофер совхоза «Мамино». На своей машине ЗИЛ-130 он перевозит разные грузы, нужные хозяйству. Работает стабильно, без сбоев. План по грузоперевозкам всегда выполняет, добивается экономии горюче-смазочных материалов. В дни заготовки кормов или уборки урожая Валентин Николаевич всегда в лидерах соци-

С. ВОРОБЕВ,  
председатель профкома совхоза «Мамино».



**ВЫШЛИ В ПОЛЕ**  
Полным ходом идет посевная в южных районах страны. Так, в поле вышли механизаторы всех районов Чуйской долины в Киргизии. Но раньше всех успеют разместить яровые, видимо, в колхозе имени Ленина Калининского района. Дело в том, что здешние новаторы применили нынче необычный метод разбросного сева. На автомобиль марки «ЗИЛ» устанавливается обыкновенный разбрасыватель минеральных удобрений, и он вносит семена полосой в 10 метров. На полях в колхозе работает всего два агрегата. Каждый агрегат за световой день засеивает по 150 гектаров при сменной норме на сеялку 13 гектаров.

**НОВЫЕ СОРТА**  
пшеницы передали на государственное сортоиспытание ученые Курганского научно-исследовательского института зернового хозяйства. Это сорт яровой, твердой пшеницы «коллективная-2» и два озимых — «курганская-52» и «курганская-52». Одновременно изучение этих пшениц идет в базовых хозяйствах института.

**ВВЕДЕН ТРЕТИЙ БЛОК**  
Энергодар (Запорожская область). На 45 дней раньше срока выведен на проектную мощность в миллион киловатт третий энергоблок Запорожской АЭС. Успешному освоению агрегата способствовало высокое качество строительства и пусконаладки. Дополнительно будет выработано 250 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

**СОВЕТСКИЕ ФИЛЬМЫ — ЛУЧШИЕ**  
Главный приз 37-го Международного кинофестиваля в Западном Берлине — «Золотой медведь» — присужден советскому фильму «Тема» режиссера Глеба Панфилова. Высшей премии среди детских фильмов удостоена работа эстонских кинематографистов Лейды Лайус и Арво Ихо «Игры для детей школьного возраста». Почетное право закрыть фестиваль получил фильм Элема Климова «Прощание».

**СЪЕЗД СОЮЗА АРХИТЕКТОРОВ РСФСР**  
во второй раз проходит в Москве. Здесь идет принципиальный, острый разговор об огромной социальной ответственности зодчего, о путях преодоления застоных явлений в архитектуре.

М. БАЛАКИН,  
заместитель зав. отделом оргделу РК ВЛКСМ.

## «Ждем от вас победы»

В тот же день эстафетный альбом перешел от каменцев в совхоз «Россия». По этому случаю здесь собралась вся комсомольско-молодежный коллектив Покровского комплекса. И хотя ритуал передачи альбома проходил традиционно, заметно было воодушевление, с каким встретили члены КМК эстафету. Запомнились слова секретаря комитета ВЛКСМ совхоза В. Кузнецова: «Ждем от вас победы в эстафете. Ведь она посвящена нашему съезду». Кратко

# ПРИСЯГА

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА № 3 (60)

К ИТОГАМ МЕСЯЧНИКА  
ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

## ЛУЧШИМ — КУБОК

В честь 60-летия Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту в районе прошел месячник оборонно-массовой работы. Он должен был способствовать улучшению подготовки молодежи к защите Родины, активизации работы первичных организаций ДОСААФ. Было разработано специальное положение на период месячника, указаны основные критерии деятельности организации, определены меры поощрения лучших.

Нужно отметить, что в целом месячник прошел неплохо. 43 первичных организации приняли в нем участие. Оборудовано и обновлено за это время 46 уголков ДОСААФ и гражданской обороны, музеев боевой и трудовой славы. Много различных мероприятий было проведено в ходе месячника: продемонстрированы специальные кинофильмы, организовывались экскурсии в музеи. Только тематических вечеров и чтений, посвященных Советской Армии, проведено более 90 с общим охватом 2300 человек. Были лекции и доклады на военно-патриотические темы, состоялся мотопробег и четырнадцать смотров-конкурсов.

В ходе месячника районная организация ДОСААФ пополнилась 110 новыми членами. 31 первичная организация выполнила план по сбору членских взносов. На 600 рублей распространено билетов, лотерей ДОСААФ. Более 230 человек сдали нормативы спортивного комплекса ГТО. Проведено два районных сорев-

нования по военно-техническим видам спорта. За это время вновь создано четыре технических кружка, и сейчас военно-технической учебной в кружках и на курсах занимается три тысячи человек.

Подводя итоги месячника, районный комитет ДОСААФ отметил, что среди учебных заведений лучших результатов добилась первичная организация СПТУ-116, где председателем комитета С. И. Важенни. Ей и присужден переходящий кубок.

Второе место заняла первичная организация Рыбинской средней школы, третьюе — Покровской. Эти коллективы награждены почетными грамотами районного комитета ДОСААФ.

Среди промышленных предприятий первое место заняла авторемонтная заводская организация в честь вручения грамоты присужденной первичной организации авторемонтного завода, второе — Мартюшевской передвижной механизированной колонны. Среди чтений, посвященных Советской Армии, проведено более 90 с общим охватом 2300 человек. Были лекции и доклады на военно-патриотические темы, состоялся мотопробег и четырнадцать смотров-конкурсов.

Но не все трудовые и ученические коллективы активно участвовали в месячнике. Отмечено, в частности, недостаточное участие в оборонно-массовой работе первичных организаций ДОСААФ Травянского совхоза, Каменского, «Мамино», имени XXV съезда КПСС, которые в районных соревнованиях вообще не приняли никакого участия.

А. ФЕДОРОВ,  
председатель районного комитета ДОСААФ.

И ОДНОЙ войны хватило бы человеку, а он две прошел. Сейчас Табанину восемьдесят восемь лет. Кисловский совхоз выделил ему благоустроенную квартиру, и он живет в ней, справляется со стариковскими, своими делами и заботами.

Написать о Федоре Антоновиче Табанине поговорила в Кисловском сельсовете.

— Ветеранов войны у нас много, — сказала председатель исполкома А. В. Курицына, — а Федор Антонович — даже двух войн участник.

— Трех! — считает сам Табанин. — В гражданскую с белыми бандами воевал, в Отечественную с фашистами, а потом еще на Дальнем Востоке с японцами.

Мы сидели с ним в его кухне за столом, покрытым клеенкой. В квартире тепло. Здесь есть и центральное отопление и печное — на всякий случай. Здесь ветерану удобно. Привыкает к новому жилью, к новой обстановке. Свой дом совсем завалился. Переехал из него сюда, в совхозный четырехквартирный.

Когда началась гражданская война, Федору Табанину было восемнадцать лет. Грамоты — один класс сельской школы. В глухой деревне рос

## СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

паренек, откуда ему было знать о борьбе рабочего класса? Из Кислово сгнали в банду белых 90 человек, в том числе и его. Попал в кавалерийский эскадрон. Однако быстро разобрался, что банда против народной власти воюет. Да и другие земляки поняли.

бандитов. Вспоминает Федор Антонович такой случай. Зашел он с бойцами в одну избу, хлеба попросить — отощали сильно в походе. Хозяйка говорит: ничего нету.

— Заглянул я в печь, — рассказывает Табанин, — а там мужик сидит, ноги выставляются. Ока-

## За плечами — две войны

Решили: как до своей деревни дойдем — разбежимся по домам. Так и сделали. Вся часть разбежалась. Дождались красных — и уж теперь пошли воевать в красную кавалерию. В красноармейской книжке Федора Антоновича есть отметка: с июня 1919 по декабрь 1922 года служил в Первой Сибирской кавалерийской дивизии.

Много пришлось испытать солдату. И в плену три недели сидел, и голодал, и спасался у простых людей, сочувствующих Красной Армии. Под Симбирском были жесткие бои. Потом Буденный затребовал Сибирскую дивизию к себе на юг, гнали банды Махно и белополяков. Около года воевал здесь Федор Табанин. Затем кавдивизию перевели под Тамбов, где скрывались по деревням отряды

зывается, белобандит раненый домой пришел, хозяйка его туда от нас спрятала. Я горячий был, скорый на руку. Вывел беляка во двор и застрелил. А что было делать — война! Если не мы их, так они нас. Потом пришел в горницу, увидел на столе четыре буханки хлеба. Я три взял, одну хозяйке оставил...

Когда разгромили атаманов, разогнали воевод, вернулся Федор Табанин в родное село Кислово. Женился, стал в МТС работать. Хорошим трактористом был, трактор ЧТЗ знал как свои пять пальцев.

Не случайно в грозном сорок первом году мобилизовали его на фронт как тракториста. В Челябинске три месяца в танковой школе проучился, а потом пришел туда запрос, на передовую нужен тракторист, в Кали-

нинскую область. Там места болотистые, машины с боеприпасами вязли. Вот и послали туда Федора Табанина. Машины вытаскивал, пушки возил — все делал на своем ЧТЗ. В красноармейской книжке записано: 162 отдельный автотранспортный батальон, вторая рота, Калининский фронт, Первый Прибалтийский, Второй Прибалтийский, Ленинградский.

Девятого мая 1945 года пришла долгожданная победа. А 15 мая отпраздновали батальон Дальный Восток, на войну с милитаристской Японией. Там до августа сорок пятого года воевал Табанин, возил опять снаряды на передовую.

Может показаться чудом, что человек в таком пекле побывал и ни разу не был ранен или контужен. А вот не был. Конечно, ломались и стонали его косточки от тяжести, от холода, от ломоты. Но пуля бойца миновала. И орденов боевых нет. Однако Федор Антонович по этому поводу говорит, как Вася Теркин: «Зачем мне орден? Я согласен на медаль». У него три медали: «За победу над Германией», «За победу над Японией» и «За победу над Японией». Он бережет их, достает редко, надевает и того реже. А в памяти хранит все, что было. И свист летящих снарядов все еще тревожит его по ночам.

Л. ВАТЛИНА.

## Новые книги

Кузьмин Н. П. *Огненная судьба*. Повесть о Сергее Лазо. М., Политиздат, 1986, 377 с., ил. (Пламенные революционеры).  
Манфред А. З. *Наполеон Бонапарт*. 4-е изд. М., Мысль, 1986, 733 с.  
Авдеевский В. С., Рудев А. И. *«Звездные войны»*

— *безумие и преступление*. М., Политиздат, 1986, 222 с.  
*Разоружение — веление времени*. Документы и материалы. Вып. 8, сост. Н. П. Прожогин. М., Правда, 1986, 317 с.  
Корнилов Ю., Шинкин Г. *Кто правит Америкой*. М., Политиздат, 1986,

335 с.

Корпус ветеранов. М., Политиздат, 1986, 302 с.  
Красулин Б. П. *КПСС в борьбе за разоружение, за ликвидацию ядерного оружия к 2000 году*. М., «Знание», 1986, 64 с.  
Костин П. В. *Тайная полиция США*. ФБР: Прошлое и настоящее. 2-е изд., доп. и перераб. М., Мысль, 1986, 284 с.

## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### С армейской закалкой

Это письмо пришло в редакцию 23 февраля. Автор его, председатель профкома газотехнологического совхоза Софья Борисовна Соломенна, очень хотела поздравить через газету своих молодых коллег с днем рождения и с Днем Советской Армии. Однако письмо опоздало и не попало в праздничный номер. Мы решили опубликовать его в тематической странице «Присяга».

\*\*\*

Работает в нашей службе почты сорок человек. О каждом можно рассказать много доброго. Но мне сегодня хотелось бы отметить двоих. Это молодые электрики Сергей Анатольевич Привалов и Александр Карлович Кунц.

Ребята не так давно вернулись из армии и, конечно, остались работать в своем совхозе, откуда и призвались. Обзавелись семьями. Администрация совхоза предоставила им хорошие квартиры, и сейчас ребята старательно и честно трудятся. Добросовестные и исполнительные — так отзывается о них А. Н. Чудинов. И товарищи по работе уважают их.

Мы желаем бывшим воинам крепкого здоровья, добрых отношений в семье, больших трудовых успехов.

Пусть на нашей земле всегда будет мир!  
С. СОЛОМЕННА.

## МОЯ РОДИНА — СССР

Поколения в школах меняются часто. Старшеклассники выходят в большую жизнь, уступая место другим. И так — каждый год. Поэтому кажется, что время тут идет быстрее, чем где-либо. То и дело меняются стенды, плакаты, другие оформления. Но есть предметы, которые описаны в

## На примере дедов и отцов

школе навечно. Это экспонаты школьного музея.

Считается, что в нашей школе музей существует с 1979 года. Это не совсем так. Да, музей у нас открылся восемь лет назад, но

некоторые экспонаты в нем имеют более давнюю историю. Их начали собирать более сорока лет назад, на другой же год после окончания Великой Отечественной войны. Сейчас в разделе

музея, посвященного тому тяжелому времени, бережно хранятся треснувшая солдатская каска, патроны, плакаты военных лет, гильзы от снарядов. Все они собраны руками

предыдущих поколений учеников.

Эти материалы оказывают нам большую помощь в патриотическом воспитании юных граждан. Ведь музей — это не хранилище собранных материалов, это место, где перед ребятами оживает далекое прошлое. Тут всегда много посетителей, и ни одно серьезное мероприятие без музея не обходится.

Таким сложным, многоплановым мероприятием стал в школе месячник оборонно-массовой работы. В ходе его прошел смотр строя и песни, состоялась военно-спортивная игра «Зарница», было множество встреч с фронтовиками-односельчанами.

У нас есть специальные экскурсоводы, члены ученической лекторской группы. Вера Оборина, Наталья Мишина, Елена Ушакова, Ольга Топоркова и другие экскурсоводы с увлечением рассказывали своим младшим товарищам об участии земляков в Великой Отечественной войне, о том, как сложилась их дальнейшая судьба.

Г. СМЕРНОВА,  
учитель истории Клевицкой средней школы, руководитель музея.

На снимке: в школьном музее.

Фото В. Коркина.



ЭКОНОМИКА: ПОИСК, РЕЗЕРВЫ, РОСТ

# Работать плохо — НЕВЫГОДНО

В социалистических обязательствах совхоза «Мамино» записано: «Перевести на хозрасчет все фермы дойного стада и молодняка». Внедрением прогрессивной формы организации труда в хозяйстве занялись с первых дней нового года.

Нынче в коллективе Исетской фермы совхоза «Мамино» начали внедрять хозяйственный расчет. Бригаду разделили на три звена, закрепили за каждым определенное количество коров. Но так как переход на прогрессивную форму организации труда — дело в общем-то добровольное, то согласия добиться не удалось. Два звена безоговорочно приняли новую систему хозяйствования, а одно предпочло работать по-прежнему. Главная причина, по которой члены этого звена считают применение хозрасчета неприемлемым для себя, заключается в них самих. Не все здесь такие работники, на которых бы можно было положиться во всем, низка ответственность некоторых доярок за порученное дело.

С одной стороны, дело действительно обстоит так. В хозрасчете главное условие — добросовестная работа, взаимовыручка, умение организовать труд так, чтобы конечный результат был неизмеримо больше затрат. Чтобы вести хозяйственный расчет, нужно чувствовать себя хозяином. И тут необходима большая работа с людьми, они должны понять, что в хозрасчете прежде всего их выгода.

— Вот у нас раньше как было, — рассуждает один из лучших скотников фермы, член звена Иван Владимирович Иванов, — надо нам что или

не надо, все брали без разбору. Оторвалась, скажем, доска на воротах — подавай нам плотника. А теперь я сам возьму молоток да гвозди и прибиваю ее. Прохудилась рукавица — отнесу своей хозяйке, чтобы зашила, новой просить не стану.

И. В. Иванов работает в хозрасчетном звене. Он, как и другие, понял одно: экономить в малом — выигрываешь в большом. Кстати, в январе выход продукции в этом звене составил 15 662 рубля при фактических затратах в 14 082. Экономический эффект — 1580 рублей. И сейчас в этом звене самые высокие среднесуточные надои.

Попутно с хозрасчетом на ферме стали применять внутриколлективную систему оплаты труда. Как считает бригадир М. В. Десятова, это во многом организует смежные службы, дисциплинирует.

Но как бы там ни было, тот факт, что одно из звеньев до сих пор не перешло на хозрасчет, может в конечном счете привести к конфликту в коллективе фермы — со временем сдельное звено непременно окажется в экономически невыгодных условиях. Тут один путь: укрепив звено кадрами, добиться принятия им хозрасчетной самостоятельности.

**С. ТРОФИМОВ.**

На снимке: скотники И. В. Иванов и Р. З. Кафаров.

Фото В. Коркина.



# Из отчетности — исключить

## Обнаружены факты приписок в отчетности по ремонту техники

По отчетам все благополучно. Процент восстановленной сельскохозяйственной техники высок, качество нормальное, и кое у кого уже созддалось впечатление, что страда нам не страшна, что с таким арсеналом отремонтированной техники три срока, и качество весенней посевной будет обеспечены. Но вот инспекция Гостехнадзора вместе с родными контролерами проверила качество ремонта как в совхозных мастерских, так и на специализированных предприятиях. Это была не какая-то специально подготовленная акция, просто очередная проверка, но неожиданно для самих себя мы обнаружили столько негативных моментов, что пришлось срочно принимать серьезные меры.

Есть и положительное. Там, где комиссии по приемке техники из ремонта работают добросовестно, с качеством дело обстоит нормально. Это относится в первую очередь к совхозам имени XXV съезда КПСС, «Мамино», «Россия». Значительно улучшился ремонт в Сосновском совхозе. И все же приходится констатировать, что последняя проверка, проведенная в восьми совхозах, вскрыла больше отрицательного, чем положительно. Брак наблюдается повсеместно. Установлено, что 24 процента зерновых комбайнов, числящихся в отчетности исправными, к работе не готовы. Плугов-сеялок, картофелесажалок — четыре, культиваторов — тринадцать. Причиной этого являются руководители и специалисты не только закрытые глаза на брак, но и не стесняются выдавать черные лизированные предприятия за белое. Взять хотя бы Травянский совхоз. Приказом директора здесь еще 13 октября прошлого года была создана комиссия по приемке техники. В нее вошли старший агроном А. Г. Бревенникова, главный инженер (теперь уже бывший) В. С. Матвеев, заведующий машинным двором (теперь тоже бывший) С. В. Шлыков, заведующий машинно-тракторной мастерской Н. П. Волосников, инженер по технике безопасности Т. Я. Волосникова. Но в таком составе комиссия была лишь назначена, а на самом деле приемку техники ведет лишь Т. Я. Волосникова. Другие члены комиссии либо в отпуске, либо учатся, либо на больничном.

К чему это приводит? Да в первую очередь — к беспечности. Механик совхоза Е. В. Акимов с легким сердцем выписал Синарскому ремонтному заводу чек на семь тысяч рублей за ремонт десяти комбайнов. Но техническую исправность их в совхозе никто не проверял. А при осмотре оказалось, что у комбайна № 22 не отремонтирована молотилка. Не готовы и некоторые жатки. У шести комбайнов зерновые шнеки оказались негодными. Почему же механик проявил такую доброту? Не потому ли, что расплачивался он не из собственного кармана? А может, потому еще, что в условиях самого совхоза ремонт зерновых комбайнов только еще разворачивается? Вот и получилось, что из 38 единиц работавших сегодня могут лишь 8, хотя отчитались за 29 исправных. Но и тем восьми необходимо еще техническое обслуживание.

Отсюда возникает сомнение в качестве ремонта другой техники, в частности, 6 плугов, 10 сеялок, картофелесажалки и 21 культиватора. Их тоже считают готовыми. Но прикасались ли к ним зимой добрые руки?

Аналогичная картина в Кисловском совхозе. Из пятнадцати проверенных и числящихся уже отремон-

тированными комбайнов ни один не отвечает правилам техники безопасности, а на четырех не готовы молотилки.

Вся техника, признанная проверкой негодной к работе, но за которую последние отчитались перед вышестоящими организациями и информационно-вычислительным центром, изъята из отчетности. Число отремонтированных комбайнов сразу снизилось по району на 40 единиц.

Согласно существующему законодательству к виновным в искажении государственной отчетности приказом председателя совета РАПО А. А. Кондратова приняты строгие меры дисциплинарного и материального воздействия. На этом можно бы поставить и точку. Но, спрашивается, где были руководители этих хозяйств, как допустили они «липу»? И, самое главное, что сейчас делается для улучшения положения вещей? Ведь начало полевых работ не за горами. Тогда некогда будет разбираться, кто допустил брак и кто пропустил его. Нужно будет работать. Ведь приписками урожай не вырастить.

Г. ГРИГОРЬЕВ, начальник инспекции Гостехнадзора.

## МАСТЕРА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ТРУДА

# Доверяя ученикам

Галина Павловна Смирнова в Клевакинской средней школе работает пятый год. Она относится к той категории педагогов, которые на вопрос: «А если бы начинать все заново?», не задумываясь, отвечают: «Все было бы так же. Не изменила бы детям». У каждого хорошего учителя своя манера ведения урока. Первое, что обращает на себя внимание в педагогической практике Г. П. Смирновой — это чувство такта, спокойная доброжелательность в общении с учениками.

Войдем в кабинет истории — на полках полное собрание сочинений В. И. Ленина, избранные произведения Маркса и Энгельса, плакаты, справочная и методическая литература. Во время объяснения нового материала на доске появляются четкие записи, привлекаются отрывки из научной и художественной литературы. Но особо педагог работает над понятиями, и это составляет одну из важных задач учителя в работе по формированию мировоззрения учащихся. Часто делаясь опытом со своими коллегами, Галина Павловна ставит вопросы: «Каким образом формируется понятие в индивидуальном сознании человека, как он овладевает понятием, каков механизм этого процесса, его направления и основные этапы?».

Учитель щедро делится накопленным опытом, проводит открытые уроки для учителей школы и района. Немало усилий затрачивает Г. П. Смирнова на организацию внеклассной работы. Обращает на себя внимание многообразие ее форм. Под руководством Галины Павловны успешно работает политклуб «Глобус», открытое заседание которого было посвящено

встрече с делегатом XXVII съезда КПСС Т. В. Дворниковой из Каменска-Уральского, где присутствовали историки района, учащиеся и учителя школы. Это и традиционные краеведческие, политические митинги, и руководство советом музея, и вечер-встреча трех поколений в Доме культуры совхоза имени Ленина.

Часто общается Галина Павловна с родителями вне школы, выступает на производственных участках, является членом методического совета при кабинете политпросвещения райкома КПСС. Беседа с Галиной Павловной, еще раз убеждаешься, что «учительский труд — это великое накопительство. Учитель ищет и собирает всю жизнь...».

**Г. ПРОЛУБНИКОВА,** завуч Клевакинской средней школы.

## ОГОНЬ И ЛЮДИ

В первом квартале в районе резко возросло количество пожаров по сравнению с этим же периодом прошлого года. Особую тревогу вызывают пожары, происшедшие на сельскохозяйственных предприятиях. Из двенадцати совхозов в пяти допущены загорания.

14 января рабочие Бродовского совхоза отогревали паяльную лампой трубы водонапорной башни на Комаровской ферме и подожгли ее. Пожар был замечен в первоначальной стадии, благодаря этому удалось потушить его.

28 января кочегары центральной котельной совхоза «Родина», разогревая мазут электротеной, подожгли его. Во время подоспели пожарные из города и спасли котельную. Иначе бы село Рымбиковское осталось без тепла.

24 февраля в Кисловском совхозе сгорели две автомашины из-за того, что в хозяйстве не налажена охрана государственного имущества. Воспользовав-

шись этим, мелкие воры пришли в гараж разжечь бензином. При пользовании спичками произошла вспышка паров бензина и пожар. Следственные органы по данному пожару возбудили уголовное дело, и виновники будут наказаны по всей строгости закона.

1 марта в центральной конторе Каменского совхоза от перегруза электрической сети произошло загорание проводов. 3 марта на Позарихинской ферме сгорело 25 тонн сена. Причиной пожара послужила детская шалость со спич-

ками. Школьники Максим Некрасов и Олег Вохминцев пришли на сениный склад, залезли в вентиляционный короб под стог сена и начали

освещаться спичками. Этот случай также говорит о том, что охрана в совхозах налажена неудовлетворительно.

8 марта в совхозе имени Ленина произошел пожар в бывшем общежитии для рабочих. Наемная строительная бригада готовила помещение под комплексный приемный пункт службы быта. Ушли домой, оставив на ночь включенным электрокалорифер. И результат — здание выведено из строя, вновь требует капитального ремонта.

Все вышеперечисленные

случаи произошли по халатности рабочих, а руководители и специалисты совхозов заехали в вентиляционный короб под стог сена и начали

принимаются к виновникам в пожарах меры административного характера. Но, видимо, их недостаточно, пришла пора и руководству РАПО использовать свои права дисциплинарного взыскания по отношению руководителей вышеназванных совхозов.

Сейчас наступает весенне-летний период — в пожарном отношении более опасный. И всем руководителям, главным специалистам, членам пожарно-технических комиссий и добровольных пожарных дружин, всем рабочим и служащим надо отнестись со всей серьезностью к охране социалистической собственности от огня, поставить надежный заслон пожарам.

**А. СТУКОВ,** начальник районного отделения Госпожнадзора.

## НОВОСТИ АГРОПРОМА

### Съезды животноводов

Почему отстае? Такой вопрос задали труженикам ферм воронежского колхоза имени Свердлова на состоявшемся в хозяйстве районном съезде животноводов. Провели его здесь не случайно. Колхоз, куда совсем недавно со всей округи приезжали за опытом, резко сдал завоеванные позиции. Как выяснилось, к срыву привело отсутствие воспитательной работы с людьми. В результате ослабла трудовая и производственная дисциплина, упал настрой трудового соперничества.

Выслушав нелицеприятные, но справедливые упреки участников съезда, руководители хозяйства и колхозники заверили, что исправят положение дел, рассказали, какие предпримут для этого шаги. С тех пор прошло немного времени, говорить о преодолении отставания еще рано, однако перемены к лучшему уже заметны.

Съезды животноводов, которые проводят Калачевский райком КПСС и совет РАПО, стали традиционными. Их тщательно готовят и созывают по итогам каждого квартала в одном из хозяйств — передовом или отстающем. Путевку на съезд в первую очередь получают доярки, чабаны, свиноводы, операторы откорма, пастухи, удостоенные звания лучших по профессии.

Участники съезда обмениваются опытом, обсуждают ход зимовки, выполнение социалистических обязательств, взятых в честь 70-летия Великого Октября. Они предъявляют строгий счет к тем, кто работает вполсилы, без огонька.

**В. ЛЕБЕДЕВ,** (ТАСС).



## Рыбалка началась

С 7 марта по 31 декабря 1987 года (за исключением нерестового периода) для членов общества охотников и рыболовов открыта рыбалка на зимнюю и летнюю поплавочные удочки на озере Червяное. Путевки продаются на участке рыбхоза в селе Рыбниковском при наличии охотничье-рыболовного билета с уплатой членских взносов на текущий год, а также рыболовной карточки, выданной обществом. Стоимость путевки составляет 50 процентов от установленной преysкурантом услуг, оказываемых населению охотничье-рыболовными хозяйствами от 16 июля 1977 года № 412 и утвержденного Госкомитетом цен РСФСР.

Определены следующие правила рыбной ловли: рыболов имеет право рыбачить не более чем двумя зимними и летними поплавочными удочками и на одну путевку за день вылавливать не более пяти килограммов рыбы. С водоема разрешается вывозить только 10 килограммов улова независимо от времени пребывания на озере. Рыбалка разрешена на полный световой день на территории озера (кроме камышей), указанной на карте, вывешенной у кассы для продажи путевок. Ночная ловля запрещена.

Размер пойманной рыбы должен быть: карпа — не менее 18 сантиметром, сиговых — 20. В случае нарушения этого правила нарушители будут привлекаться к административной ответственности. За карпа независимо от веса взыскивается штраф 3 рубля за штуку, 10 рублей — за сиговых. В летнее время выезд на водоемы разрешен на плавсредствах, зарегистрированных в инспекции маломерных судов и имеющих номера.

Право бесплатного пользования водоемами предоставлено участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам КПСС, награжденным соответствующим знаком, Героям Советского Союза и Социалистического труда, кавалерам ордена Славы трех степеней, инвалидам I и II группы. Эти люди могут рыбачить без путевки, имея на руках рыболовную карточку и соответствующий документ на право пользования льготами.

**А. БАЛАКИН,**  
председатель районного общества охотников и рыболовов.

Очень дружно живут октябрята первого класса Сосновской школы. Помогают друг другу в классе, вместе следят за порядком в классе. И отдыхать умеют весело, интересно.

На снимке: на октябрятском празднике исполняется юмористическая сценка на школьные темы.  
Фото Г. Дубровина.

## СПОРТ

### Дома стены помогают

На открытие спортивного зала в Доме культуры села Маминского наши волейболисты пригласили чемпионы Белоярского района — команду Логинского совхоза. В первой же встрече жребий свел волейболистов Сосновского с гостями. В упорной борьбе победили наши спортсмены. А в другой игре команда хозяев одержала верх над волейболистами совхоза имени XXV съезда КПСС.

За право выхода в финал боролись спортсмены Мартюшевской МПМК и совхоза «Мамино». Как говорится, дома и стены помогают, маминцы вышли победителями. А переходящий приз достался хозяевам зала, когда они с трудом, но все же переиграли основную команду.

**С. РЕНЕВ,**  
председатель спорткомитета.

### Сыграно два тура

Закончился второй тур районных соревнований по баскетболу. Соревнования проходили в новом спортивном зале Маминского Дома культуры. Очень трудным выдался поединок чемпионов прошлого года спортсменами из села Клевакинского с представителями Сосновского совхоза. Со счетом 54:33 победили клевакинцы. После первой половины матча хозяев с представи-

телями Пироговского совхоза трудно было сказать, кто из них одержит победу — на перерыв ушли с равным счетом. Но концовку встречи все же лучше провели маминцы. Со счетом 44:34 они победили.

После двух туров лидерство захватили спортсмены совхоза имени Ленина. Они не проиграли ни одного матча.

**Р. СЕРГЕЕВ.**

## ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

### Ракеты вместо учебников

Конгресс США продолжает обсуждать бюджет на будущий год. Запрещенные ассигнования Рейгана ассигнования впервые превысили триллион долларов, треть из которых предназначена на военные нужды. Для обоснования расходов в так называемых миф о «военной угрозе» со стороны Советского Союза.

Рост военных расходов приводит к сокращению ассигнований на социальные нужды, в частности, на образование. За 1983-1986 годы бюджет американских школ сократился более чем на 35 процентов. Поэтому неудивительно, что самая развитая страна капиталистического мира, по уровню грамотности, как свидетельствуют данные ООН, занимает 49 место. Подсчитано, что 23 миллиона американцев старше 16 лет абсолютно неграмотны, то есть не умеют ни читать, ни писать. Эта

цифра на протяжении уже ряда лет почти не меняется.

Причины здесь очевидны. Наряду с превосходными частными школами для детей состоятельных родителей, наряду с великолепными, имеющими мировую славу университетами, существуют тысячи рядовых школ и даже колледжей, где образование находится на крайне низком, позорящем страну уровне. В американской печати встречаются данные о том, что большинство подростков в США не изучают хотя бы даже в течение одного года физику или химию. Только шесть процентов из них изучают математику. Одна из проверок знаний 12-летних учеников показала, что 20 процентов из них не могут найти на карте даже свою собственную страну.

## В УЧРЕЖДЕНИЯХ КУЛЬТУРЫ На радость школьникам

С открытием Дома культуры в селе Маминском заметно оживилась внеклассная работа со школьниками. Каждому есть чем заняться, чему посвятить свой досуг.

Ежедневно с 14 до 19 часов в Доме культуры звенят ребячьи голоса. Только в кружках по интересам занимается более сотни мальчишек и девочек. Таких кружков шесть, руководят ими работники Дома культуры, учителя, родители.

При Доме культуры действуют два вокально-инструментальных ансамбля для детей разных возрастов. Два раза в неделю проводятся занятия шахматного кружка. Группа детей с удовольствием занимается в кружке киномехаников, а начинающие танцоры с увлечением готовят программу к предстоящим праздникам и смотрят художественной самодеятельности. Для младших школьников организован кружок хорового пения, руководит которым директор Дома культуры. А в просторном читальном зале библиотеки собирается те, кто увлечен драматическим искусством. Оборудована помещение для занятий кружка юных фотолюбителей.

Здесь занимается и спортзал. Здесь закупаются не только дети. По вечерам после рабочего дня приходят сюда взрослые — играют в волейбол, баскетбол.

Наш Дом культуры еще можно сказать, делает первые шаги, но с каждым днем они становятся увереннее. И можно надеяться, что станет он главным центром культурной и спортивно-массовой работы.

**Н. ЧЕРНИКОВА,**  
организатор внеклассной и внешкольной работы Маминской средней школы.

## Наш справочный отдел

### Если у вас отпуск

**КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ** предлагает жителям города и района туристические путевки по следующим маршрутам:

Маргилян — с 26 марта по 4 апреля, стоимость 218 рублей;

Феодосия — с 8 по 28 апреля (проживание в гостинице);

Батури — с 17 апреля по 6 мая; по городам Украины и Белоруссии: Киев — Гомель — Чернигов — с 23 по 29 апреля.

За справками обращаться по адресу: Каменск-Уральский, улица Кирова, 58а, телефон 3-25-40.

Администрация турбюро.

## Приглашают на работу

**МАРТЮШЕВСКОЙ МПМК СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** каменщики, штукатур-маляр, плотник, разнорабочие, связист 5-6 разряда, токарь 4-5 разряда.

Квалифицированным рабочим ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ БЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЕ в течение двух лет.

Производится оплата за разъездной характер работы.

Обращаться в отдел кадров МПМК по телефону 998-3-38, или в бюро по трудоустройству по адресу: г. Каменск-Уральский, пр. Победы 11 или Строителей, 27.

## Куда пойти учиться?

**КОЛЧЕДАНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 113 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1987 УЧЕБНЫЙ ГОД по специальностям:**

Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев.

Водитель транспортных средств категории «С». Срок обучения 5 месяцев.

Для поступления необходимы следующие документы: документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, заявление на имя директора, автобиография, медицинская справка, характеристика, 4 фотографии размером 3,5x4,5 см.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: с. Колчедан, СПТУ № 113.



## УЧЕБНЫЕ ПРОГРАММЫ ЦТ

**ВТОРНИК, 17**  
8.35, 9.35 Музыка. 6-й класс. Ф. Лист.  
9.05 Французский язык. 2-й год обучения.  
10.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Живопись.  
10.35, 11.40 Основы информатики. 9-й класс. Последовательное построение алгоритма. Вспомогательные алгоритмы.  
11.05 «Русская речь».

**СРЕДА, 18**  
8.35, 9.35 Обществоведение. 10-й класс. Экономические законы социализма.  
9.05 Немецкий язык. 1-й год обучения. Передача 30-я.  
10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Планеты.  
10.35 «Девятый вал». Научно-популярный фильм.  
11.05 «Перечитывая К. Паустовского».

**ПЯТНИЦА, 20**  
8.35, 9.45 История. 4-й класс. «Великая победа советского народа».  
9.05 Английский язык. 1-й год обучения. Передача 21-я.  
10.15 «Место встречи указывает не туда». Научно-популярный фильм.  
10.35, 11.40 География. 5-й класс. Погода. Причины ее изменения.  
11.05 «Мамин школа».

Редактор  
**Г. Н. ЧУПИНА**

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью вашу фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 611 Тираж 8252.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.